
ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO1
PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E2
BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO OESTE DONA3
LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos sete dias4
do mês de fevereiro de dois mil e dezenove, às nove horas e quinze minutos, na sala de5
reunião das secretarias de Pós-Graduação, do Campus Centro Oeste Dona Lindu,6
iniciou-se a trigésima sétima reunião ordinária do Colegiado do PMBqBM da7
Universidade Federal de São João Del Rei, presidida pela professora Vanessa Faria8
Cortes, para cumprir a seguinte pauta: Informes:- Aprovação de Encaminhamentos de9
defesa de Anna Kelly Moura Silva e Tuânia Natacha Lopes Silva; - Aprovação de10
Defesa Fechada para Tuânia Natacha Lopes Silva; - Edital do Programa Doutorado11
Acadêmico para Inovação; - Chamada para Bolsa de Pós-doc (PNPD-Capes). Pauta: 1)12
Aprovação da ata 36ª reunião ordinária do Colegiado; 2) Aprovação de Ad13
referenduns: Encaminhamento de defesa de Lorena Raspante de Sousa e Jéssica14
Caroline Duarte; Alterações nas Bancas de Defesa de Laís Moreira Nogueira e15
Reysla Maria da Silveira Mariano; Encaminhamento de qualificação de Gisele16
Capanema e Maria Juliana Passos. 3)Mudança de Orientação Discente Glauco17
Vinício Chaves. 4)Aquisição de Vínculo para bolsista. 5) Edital CNPq - Apoio à18
formação de doutores em áreas estratégicas. 6) Planejamento para 2019 (Curso de19
Férias, Qualificações de Mestrado, etc...). Estiveram presentes à reunião os seguintes20
professores: Vanessa Faria Cortes, Luciana Estefani Drumond de Carvalho, Stênio21
Nunes Alves e a discente Duane Gischewski Pereira. Os professores Helder Magno22
Silva Valadares e Valéria Ernestânia Chaves justificaram suas ausências por estarem de23
férias. Antes de iniciar Vanessa solicitou a inclusão do ponto de pauta: 7- Solicitação24
discente de Aproveitamento de Créditos/Atividades Complementares. A inclusão25
foi aprovada por todos. Iniciando com os informes Vanessa disse que as alunas Anna26
Kelly e Tuânia Natacha realizaram as alterações dos membros das bancas, sugeridas27
pelo colegiado na última reunião, e encaminharam novos formulários. Assim Vanessa28
aprovou em definitivo ambos os encaminhamentos. Em relação ao pedido de defesa29
fechada de Tuânia Natacha, Vanessa informou que o NIT enviou e-mail ratificando o30
parecer com indicação para a defesa fechada, assim sendo ela aprovou o pedido. Em31
relação ao Doutorado Acadêmico de Inovação, Vanessa disse que trabalhou durante o32
mês de janeiro na elaboração do Edital para o DAI e o O PMBqBM oferecerá 3 (três)33
vagas. O Edital deverá em breve ser publicado pela PROPE/UFSJ. Finalizando os34
informes, Vanessa disse que a SBBq abriu Edital para seleção de 1(um) Bolsista35
PNPD/CAPES e o e-mail com o edital foi encaminhado a todos os alunos e professores.36
Passando à Pauta, devido à presença do Prof. Stênio, Vanessa iniciou com o item37
4)Aquisição de Vínculo para bolsista, Vanessa leu o pedido de Lorena Sales que38
informa ter surgido uma oportunidade de assumir vínculo na docência, e solicita39
continuar com a bolsa de estudos, uma vez que o vínculo é compatível com as normas40
do Órgão de Fomento. Lorena pede ainda, caso não seja possível continuar com a bolsa,41
que possa usar a taxa de bancada acumulada até seu último mês como bolsista. Nesse42
momento o professor Stênio manifestou sua anuência para que a aluna continue com a43
bolsa e assuma o vínculo, uma vez que a mesma se compromete a manter a dedicação44
integral ao projeto cumprindo todos os objetivos e metas, não prejudicando assim o45
andamento do mesmo. Vanessa explicou que apesar da compatibilidade do vínculo com46
as normas do órgão de fomento, o colegiado do PMBqBM/UFSJ possui uma Instrução47
Normativa que prioriza os alunos sem vínculo empregatício na ordem de distribuição de48
bolsas. Assim, será avaliada a lista de espera de bolsistas e, caso esgotada esta lista,49
Lorena poderá continuar com a bolsa. Em relação ao uso da taxa de bancada, o50



colegiado decidiu que Lorena/Stênio poderão usar a taxa acumulada até o mês de51
fevereiro/2019. Encerrado este ponto de pauta, o professor Stênio se retirou da reunião.52
Prosseguindo com a pauta, 1) Aprovação de Ata, a ata da 36ª reunião ordinária de53
colegiado foi aprovada e assinada pelos presentes. Referente ao item 2- Aprovação de54
Ad referenduns, Vanessa disse que, para a secretaria dar andamento aos tramites de55
defesas e qualificações, foram aprovados ad referenduns os seguintes pedidos:56
Encaminhamento de defesa de Lorena Raspante de Sousa e Jéssica Caroline Duarte;57
Alterações nas Bancas de Defesa de Laís Moreira Nogueira e Reysla Maria da Silveira58
Mariano; Encaminhamento de qualificação de Gisele Capanema e Maria Juliana Passos.59
O colegiado avaliou os currículos dos professores indicados para as bancas e decidiu60
pela aprovação de todos os pedidos. Prosseguindo com a pauta, item 3- Mudança de61
orientação do discente Glauco Vinício Chaves, Vanessa fez a leitura do e-mail,62
enviado por Glauco, que relata qual sua área/linha de pesquisa de interesse bem como63
sua disponibilidade de dias e horários para execução do projeto. Houve uma breve64
discussão e o colegiado deciciu consultar os docentes, uma vez que o aluno apresenta65
dias e horários muito restritos para pesquisa/experimentos. Assim sendo, será66
encaminhado e-mail a todos os professores do Programa solicitando, mediante as67
informações apresentadas pelo aluno, que manifestem-se os interessados em orientá-lo.68
Caso ninguém se manifeste positivamente para assumir a orientação, o e-mail do aluno69
será encaminhado à SBBq solicitando auxílio na resolução da situação. Passando ao70
item 5) Edital CNPq - Apoio à formação de doutores em áreas estratégicas, Vanessa71
informou que a secretaria recebeu e-mail da PROPE informando sobre a publicação do72
Edital do CNPq e solicitando que os programas encaminhassem suas propostas. Assim,73
foi enviado e-mail aos docentes solicitando que manifestassem os interessados em74
participar do Edital. Responderam ao e-mail os professores Daniel Bonoto, Paulo75
Granjeiro, Rosy Ribeiro e Stênio Alves. Mediante essa resposta Vanessa se reuniu com76
os referidos docentes e nesse momento estão sendo coletados os dados, de acordo com o77
edital, para elaboração da proposta do PMBqBM/UFSJ. A seguir foi avaliado o pedido78
de Ana Carolina Pacheco Ramos 7- Solicitação discente de Aproveitamento de79
Créditos/Atividades Complementares. Ana Carolina solicita o aproveitamento de80
25(vinte e cinco) créditos cursados no Mestrado do PMbqBM, a saber: Fundamentos de81
Bioquímica = 5(cinco) créditos, Biotecnologia e Inovações = 3(três) créditos, Tópicos82
em Modelagem Molecular = 4(quatro) créditos, Princípios de Biologia Molecular =83
4(quatro) créditos, Manejo Ético = 2(dois) créditos, ATPases= 2(dois) créditos,84
Fisiologia Renal = 1(um) crédito, Curso de Verão = 2(dois) Créditos, Seminários =85
2(dois) créditos. Além desses, a discente também solicita a aprovação de atividades86
complementares cursadas, a saber: Participação na reunião Anual da SBBQ e87
Atividades didáticas cursadas durante o mestrado. O colegiado avaliou todos os88
documentos apresentados e decidiu pelo deferimento dos 25(vinte e cinco) créditos89
cursados e de 1(um) crédito para a atividade complementar referente à participação na90
reunião da SBBq. Quanto às atividades didáticas cursadas durante o mestrado, o91
colegiado indeferiu o pedido e solicita que a aluna realize outro estágio em docência92
durante o doutorado. Após discussão deste item, o colegiado decidiu encerrar, deixando93
o ponto de pauta 6) Planejamento para 2019 para a próxima reunião. A reunião94
encerrou-se às dez horas e vinte e dois minutos. Nada mais havendo a tratar eu, Soraia95
Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e96
pelos presentes assinada.__________________________________________________97
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